
Kære politikere 

 

Jeg har nu dampet i knap 3 år, og er lykkelig for at jeg ikke længere ryger cigaretter. 

Jeg løbetræner en hel del, og har fået mere luft, bedre kondition, ingen morgenhoste mere, og færre 

sygedage. 

Min mor på 70+ damper, og har bedre helbred nu end hun har haft i flere år. 

Min veninde som havde fået konstateret begyndende KOL, er blevet raskmeldt, og har ingen 

vejrtrækningsproblemer mere. 

 

Tillige er jeg i gang med at neddrosle mængden af nikotin for langsomt at fjerne afhængigheden af 

nikotin. 

 

Alt i alt en løsning som jeg er ovenud tilfreds med. 

 

Hvad jeg ikke er tilfreds med er at i nu prøver at forbyde en løsning for over 250.000 danskere, som 

endelig har fået minimeret den mængde af skadelige stoffer som de fik med cigaretterne. 

 

Den nikotin-angst som i udviser, burde også udmunde i et forbud mod aubergine, kartofler, tomat 

osv som også indeholder nikotin. 

 

Jeg vil dog give jer ret i at et forbud mod salg til unge under 18 år er en god ting. 

 

Men at påstå at e-cigaretter leder videre til cigaretter, må være en påstand som kommer fra 

rådgivere/firmaer med økonomiske interesser i at få e-cigaretter forbudt. 

Bruger i rådgivere fra eks. Nicorette/nikotinell, Kræftens bekæmpelse (delvist sponseret af 

nicorette/nikotinell) og lign ? 

 

Jeg håber at i ikke vælger at kriminalisere 250.000 danskere på et grundlag af at "vi kan ikke påvise 

det er farligt endnu, men det kan muligvis være farligt på lang sigt", 

når i med den anden hånd tillader salg af cigaretter uden indholdsfortegnelse med tusindvis af 

farlige stoffer, som vi VED er farlige. 

 

Jeg kan godt forstå at i gerne vil beskytte os, men lad os nu også få lov til at beskytte os selv mod 

cigaretterne ! 

 

Mængden af regler som i vil indføre, gør det næsten umuligt at fortsætte med dampningen, da de 

produkter vi nu anvender med succes, vil blive fjernet eller ulovliggjort at bruge. 

 

Jeg håber på at nogen med en fornemmelse for fornuft, rimelighed, og omtanke læser dette, og lader 

os dampe i fred. 

 

Med venlig hilsen 

 

Claus Hansen 
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